

Protokół Nr 6/7/2014
ze wspólnego posiedzenia
Komisji Rewizyjnej
oraz Komisji Spraw Społecznych
Rady Powiatu Leszczyńskiego
w dniu 23 czerwca 2014 roku, godz. 13⁰⁰

I. W posiedzeniu udział wzięli:

- 1) członkowie Komisji wg załączonych list obecności (zał. nr 1),
- 2) zaproszeni goście wg załączonej listy obecności (zał. nr 2).

II. Tematyka posiedzenia Komisji Rewizyjnej:

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia Komisji.
3. Przyjęcie protokołu ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej oraz Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska w dniu 12 maja 2014 roku.
4. Zaopiniowanie projektu uchwały Nr XXX/307/2014 zmieniającej uchwałę Nr XXXII/264/10 Rady Powiatu Leszczyńskiego z dnia 22 czerwca 2010 w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Leszczyńskiego za I półrocze roku budżetowego oraz o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej (**DRUK NR 307**).
5. Zaopiniowanie projektu uchwały Nr XXX/308/2014 w sprawie zmiany budżetu Powiatu Leszczyńskiego na 2014 rok (**DRUK NR 308**).
6. Zaopiniowanie projektu uchwały Nr XXX/309/2014 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Leszczyńskiego na lata 2014-2018 (**DRUK NR 309**).
7. Sprawozdanie z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Leszczyńskiego w zakresie działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Lesznie oraz Środowiskowego Domu Samopomocy w Kąkolewie w dniu 22 maja 2014 roku.
8. Wolne głosy i wnioski.
9. Zakończenie obrad.

III. Tematyka posiedzenia Komisji Spraw Społecznych:

1. Otwarcie posiedzenia Komisji.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia Komisji.
3. Przyjęcie protokołu ze wspólnego posiedzenia Komisji Budżetu, Planowania i Rozwoju oraz Komisji Spraw Społecznych w 12 maja 2014 roku.
4. Informacja o stanie przygotowań do zapewnienia bezpieczeństwa i porządku publicznego w okresie wypoczynku letniego w 2014 roku na terenie powiatu leszczyńskiego.
5. Informacja o zabezpieczeniu opieki zdrowotnej w 2014 roku na terenie powiatu leszczyńskiego.
6. Informacja o działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej w Rydzynie za 2013 rok.
7. Informacja o wynikach Ogólnopolskiego Współzawodnictwa Sportowego Dzieci i Młodzieży z klubów powiatu leszczyńskiego za 2013 rok.
8. Zaopiniowanie projektu uchwały Nr XXX/307/2014 zmieniającej uchwałę Nr XXXII/264/10 Rady Powiatu Leszczyńskiego z dnia 22 czerwca 2010 w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Leszczyńskiego za I półrocze roku budżetowego oraz o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej (**DRUK NR 307**).
9. Zaopiniowanie projektu uchwały Nr XXX/308/2014 w sprawie zmiany budżetu Powiatu Leszczyńskiego na 2014 rok (**DRUK NR 308**).
10. Zaopiniowanie projektu uchwały Nr XXX/309/2014 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Leszczyńskiego na lata 2014-2018 (**DRUK NR 309**).
11. Wolne głosy i wnioski.
12. Zakończenie obrad.

IV. Przebieg posiedzenia:

ad. 1. Wspólne posiedzenie Komisji otworzyli i zebranych powitali:

- 1) Pani Halina Florek, Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej. Komisja obradowała w 4 osobowym składzie. Nieobecny był Radny Pan Józef Samol, Zastępca Przewodniczącej Komisji,
- 2) Pani Alina Wunsz, Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych. Komisja obradowała w 7 osobowym składzie. Nieobecny był Pan Józef Samol, Członek Komisji.

Członkowie Komisji zostali poinformowani o nagrywaniu posiedzenia na nośniku elektronicznym (zał. nr 3 protokołu).

ad. 2. Przyjęcie projektu porządku wspólnego posiedzenia Komisji.

- 1) Komisja Rewizyjna jednogłośnie, bez uwag przyjęła porządek posiedzenia Komisji,
- 2) Komisja Spraw Społecznych jednogłośnie, bez uwag przyjęła porządek posiedzenia Komisji

ad. 3. Przyjęcie protokołów z posiedzeń Komisji:

- 1) Komisja Rewizyjna jednogłośnie, bez uwag przyjęła protokół ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej oraz Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska w dniu 12 maja 2014 roku,
- 2) Komisja Spraw Społecznych jednogłośnie, bez uwag przyjęła protokół ze wspólnego posiedzenia Komisji Budżetu, Planowania i Rozwoju oraz Komisji Spraw Społecznych w dniu 12 maja br.

ad. 4. porządku posiedzenia Komisji Spraw Społecznych:

Informacja o stanie przygotowań do zapewnienia bezpieczeństwa i porządku publicznego w okresie wypoczynku letniego w 2014 roku na terenie powiatu leszczyńskiego.
(ww. informacja stanowi załącznik nr 4 protokołu).

Ww. informację przedłożył Pan Piotr Leciejewski, Komendant Miejski Policji w Lesznie.

Pytań i uwag nie było.

Komisja Spraw Społecznych przyjęła ww. informację.

ad. 5. porządku posiedzenia Komisji Spraw Społecznych:

Informacja o zabezpieczeniu opieki zdrowotnej w 2014 roku na terenie powiatu leszczyńskiego.
(ww. informacja stanowi załącznik nr 5 protokołu).

Ww. informację przedłożył Pan Andrzej Kościelski, Kierownik Delegatury w Lesznie Wielkopolskiego Oddziału Wojewódzkiego NFZ.

Pytań i uwag nie było.

Komisja Spraw Społecznych przyjęła ww. informację.

ad. 6. porządku posiedzenia Komisji Spraw Społecznych:

Informacja o działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej w Rydzynie za 2013 rok.
(ww. informacja stanowi załącznik nr 6 protokołu).

Ww. informację przedłożył Pan Adam Samol, Kierownik Warsztatów Terapii Zajęciowej w Rydzynie. Szczególną uwagę zwrócił na brak środków na zakup samochodu, wymianę 7 okien oraz na wyminę lub naprawę sprzętu rehabilitacyjnego.

Pytań i uwag nie było.

Komisja Spraw Społecznych przyjęła ww. informację.

ad. 7. porządku posiedzenia Komisji Spraw Społecznych:

Informacja o wynikach Ogólnopolskiego Współzawodnictwa Sportowego Dzieci i Młodzieży z klubów powiatu leszczyńskiego za 2013 rok.

(ww. informacja stanowi załącznik nr 7 protokołu).

Ww. informację opracował Pan Piotr Giernas, Specjalista w Wydziale Spraw Społecznych na podstawie danych ze strony internetowej Polskiej Federacji Sportu Młodzieżowego.

Pytań i uwag nie było.

Komisja Spraw Społecznych przyjęła ww. informację.

ad. 4. porządku posiedzenia Komisji Rewizyjnej:

ad. 8. porządku posiedzenia Komisji Spraw Społecznych:

Zaopiniowanie projektu uchwały Nr XXX/307/2014 zmieniającej uchwałę Nr XXXII/264/10 Rady Powiatu Leszczyńskiego z dnia 22 czerwca 2010 w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Leszczyńskiego za I półrocze roku budżetowego oraz o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej (**DRUK NR 307**).

(kserokopia ww. projektu uchwały stanowi załącznik nr 4/8 protokołu).

Ww. projekt uchwały przedstawił Pan dr Marcin Wydmuch, Skarbnik Powiatu.

W związku z wprowadzeniem obowiązku sporządzania WPF z wykorzystaniem systemu BeSTi@, znacznemu zwiększeniu uległ zakres prezentowanych w uchwale w sprawie WPF danych. W celu zapewnienia przejrzystości informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej za I półrocze roku budżetowego zasadnym jest odstąpienie od pełnej szczegółowości prezentowanych danych.

Przebieg opiniowania ww. projektu uchwały:

1. Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej zapytała, czy są pytania do przedstawionego ww. projektu uchwały.

Pytań i uwag nie było.

Następnie poddał ww. projekt uchwały pod głosowanie poprzez podniesienie ręki i zapytał kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem:

- 1) kto jest „za” – 4 głosy,
- 2) kto jest przeciwny – 0 głosów,
- 3) kto się wstrzymał od głosowania – 0 głosów.

Komisja Rewizyjna jednogłośnie 4 głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Nr XXX/307/2014 zmieniającej uchwałę Nr XXXII/264/10 Rady Powiatu Leszczyńskiego z dnia 22 czerwca 2010 w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Leszczyńskiego za I półrocze roku budżetowego oraz o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej (**DRUK NR 307**).

2. Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych zapytała, czy są pytania do przedstawionego ww. projektu uchwały.

Pytań i uwag nie było.

Następnie poddał ww. projekt uchwały pod głosowanie poprzez podniesienie ręki i zapytał kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem:

- 1) kto jest „za” – 7 głosów,
- 2) kto jest przeciwny – 0 głosów,
- 3) kto się wstrzymał od głosowania – 0 głosów.

Komisja Spraw Społecznych jednogłośnie 7 głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Nr XXX/307/2014 zmieniającej uchwałę Nr XXXII/264/10 Rady Powiatu Leszczyńskiego z dnia 22 czerwca 2010 w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Leszczyńskiego za I półrocze roku budżetowego oraz o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej (**DRUK NR 307**).

ad. 5. porządku posiedzenia Komisji Rewizyjnej:

ad. 9. porządku posiedzenia Komisji Spraw Społecznych:

Zaopiniowanie projektu uchwały Nr XXX/308/2014 w sprawie zmiany budżetu Powiatu Leszczyńskiego na 2014 rok (**DRUK NR 308**).

(kserokopia ww. projektu uchwały stanowi załącznik nr 5/9 protokołu).

Pan dr Marcin Wydmuch, Skarbnik Powiatu przedstawił zmiany planowanych dochodów i wydatków dotyczą, tj.:

Przygotowana zmiana dotyczy zwiększenia planowanych dochodów powiatu o kwotę 3.247.509 zł, tj. do poziomu 36.484.058 zł, zwiększenia planu wydatków o 270.809 zł, tj. do poziomu 38.775.435 zł.

W wyniku tego zmianie ulega także planowany wynik finansowy. Deficyt w kwocie 2.291.377 zł. sfinansowany zostanie nadwyżką z lat ubiegłych.

I tak zmiany planowanych dochodów i wydatków dotyczą:

- 1) zwiększenia planu dotacji celowych w dziale 600, rozdz. 60014 § 6430 o kwotę 2.472.712 zł. Środki pochodzą z rezerwy celowej zaplanowanej w ustawie budżetowej na rok 2014 i

- przeznaczone są na dofinansowanie w ramach programu wieloletniego pn. „Narodowy program przebudowy dróg lokalnych - Etap II Bezpieczeństwo-Dostępność-Rozwój” zadania „Przebudowa drogi powiatowej nr 6263P od granicy miasta Leszno – Nowa Wieś – Pawłowice”,
- 2) zwiększenia dochodów z tytułu opłat za korzystanie ze środowiska o kwotę 7.815 zł – dział 900, rozdz. 90019 § 0690,
 - 3) zwiększenia planu dochodów w dziale 700, rozdz. 70005 § 0970 o kwotę 760.484 zł z tytułu odszkodowania za grunty Powiatu Leszczyńskiego przejęte na rzecz Skarbu Państwa decyzjami Wojewody Wielkopolskiego na cele inwestycji polegającej na rozbudowie i przebudowie linii kolejowej E-59 Wrocław – Poznań na odcinku Leszno – Stare Bojanowo.
 - 4) zwiększenia planu dochodów w dziale 852, rozdz. 85203 § 0970 o kwotę 1.504 zł z tytułu wypłaconego odszkodowania za naprawę dachu w ŚDS Kąkolewo oraz reklamacji za wadliwy sprzęt do terapii zajęciowej,
 - 5) zwiększenia planu dochodów w dziale 854, rozdz. 85406 § 0970 o kwotę 4.994 zł z tytułu reklamacji za testy do diagnozy w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej,
 - 6) Zarząd Powiatu wnioskuję także do Państwa Radnych o wprowadzenia nowych zadań majątkowych:
 - a) „Przebudowa drogi powiatowej nr 4790P w m. Kąkolewo (ułożenie krawężnika plus kanalizacja)” – dział 600, rozdz. 60014 § 6050 – kwota 250.000 zł. Wcześniej środki te były zabezpieczone w budżecie na powierzchniowe utrwalenie drogi w Kąkolewie,
 - b) „Adaptacja budynku po byłej kotłowni przy Placu Kościuszki 4B na archiwum zakładowe” – dział 700, rozdz. 70095 § 6050 – kwota 50.000 zł,
 - c) „Utwardzenie terenu przy budynku Starostwa Powiatowego Plac Kościuszki 4B” – dział 700, rozdz. 70095 § 6050 – kwota 50.000 zł,
 - d) „Wykonanie ogrodzenia przy Placu Kościuszki 4B” – dział 700, rozdz. 70095 § 6050 – kwota 35.000 zł,
 - e) dotacja dla OSP w Wilkowicach na dofinansowanie zakupu motopompy – dział 754, rozdz. 75412 § 6230 - kwota 15.000 zł,
 - 7) Zarząd Powiatu wnioskuję o zwiększenie :
 - a) planowanych na ten cel środków o kwotę 35.000 zł – dział 700, rozdz. 70095 § 6050, w związku z faktem, że złożone ofert na zadanie „Termomodernizacja budynku Starostwa Powiatowego w Lesznie przy Placu Kościuszki 4C” przewyższają kwotę zabezpieczoną w budżecie,
 - b) planu wydatków w dziale 710, rozdz. 71014 § 4300 o kwotę 60.000 zł na uregulowanie stanu prawnego nieruchomości zajętych pod drogi powiatowe. Środki na ten cele będą pochodziły z pozyskanego odszkodowania od PKP,
 - c) planu wydatków w dziale 700, rozdz. 7005 § 4590 o kwotę 25.000 zł na wypłaty odszkodowań za nieruchomości zajęte pod drogi publiczne – powiatowe,
 - d) wydatków na bezpieczeństwo publiczne o kwotę 3.000 zł z przeznaczeniem na zakup rowerów dla KM Policji – dział 754, rozdz. 75495 § 4210,
 - e) o zmianę zakresu zadania inwestycyjnego z „Rozbudowa bazy danych obiektów topograficznych oraz ewidencji GESUT dla obrębów Kąkolewo i Krzemieniewo” na „Rozbudowa bazy danych obiektów topograficznych oraz ewidencji GESUT dla obrębów Krzemieniewo, Kleszczewo i Miąskowo”.

Ponadto zmiany dotyczą przeniesień między rozdziałami i paragrafami zgodnie z wnioskami dysponentów środków.

Pan Skarbnik dodał, że w dniu dzisiejszym o godzinie 10⁰⁰ nastąpiło otwarcie ofert na zakup karetki pogotowia. Wpłynęła 1 oferta od firmy „Ratownik”. Niestety opiewa na kwotę wyższą, niż zabezpieczona została w budżecie, tj. 210 tys. zł. Natomiast oferta jest wyższa o około 24 tys. zł. Dlatego też prawdopodobnie Zarząd Powiatu skieruje prośbę do Rady Powiatu o dokonanie zmiany w budżecie o zwiększenie środków na zakup karetki pogotowia.

Przebieg opiniowania ww. projektu uchwały:

1. Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej zapytała, czy są pytania do przedstawionego ww. projektu uchwały.

Pytań i uwag nie było.

Następnie poddała ww. projekt uchwały pod głosowanie poprzez podniesienie ręki i zapytała kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem:

- 1) kto jest „za” – 4 głosy,
- 2) kto jest przeciwny – 0 głosów,
- 3) kto się wstrzymał od głosowania – 0 głosów.

Komisja Rewizyjna jednogłośnie 4 głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Nr XXX/308/2014 w sprawie zmiany budżetu Powiatu Leszczyńskiego na 2014 rok (**DRUK NR 308**).

2. Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych zapytała, czy są pytania do przedstawionego ww. projektu uchwały.
Pytań i uwag nie było.

Następnie poddała ww. projekt uchwały pod głosowanie poprzez podniesienie ręki i zapytała kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem:

- 1) kto jest „za” – 7 głosów,
- 2) kto jest przeciwny – 0 głosów,
- 3) kto się wstrzymał od głosowania – 0 głosów.

Komisja Spraw Społecznych jednogłośnie 7 głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Nr XXX/308/2014 w sprawie zmiany budżetu Powiatu Leszczyńskiego na 2014 rok (**DRUK NR 308**).

ad. 6. porządku posiedzenia Komisji Rewizyjnej:

ad. 10. porządku posiedzenia Komisji Spraw Społecznych:

Zaopiniowanie projektu uchwały Nr XXX/309/2014 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Leszczyńskiego na lata 2014-2018 (**DRUK NR 309**).
(kserokopia ww. projektu uchwały stanowi załącznik nr 6/10 protokołu).

Ww. projekt uchwały przedstawił Pa dr Marcin Wydmuch, Skarbnik Powiatu.

Przygotowana zmiana dotyczy dostosowania zapisów Wieloletniej Prognozy Finansowej do treści zmienionego budżetu.

Przebieg opiniowania ww. projektu uchwały:

1. Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej zapytała, czy są pytania do przedstawionego ww. projektu uchwały.

Pytań i uwag nie było.

Następnie poddała ww. projekt uchwały pod głosowanie poprzez podniesienie ręki i zapytała kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem:

- 1) kto jest „za” – 4 głosy,
- 2) kto jest przeciwny – 0 głosów,
- 3) kto się wstrzymał od głosowania – 0 głosów.

Komisja Rewizyjna jednogłośnie 4 głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Nr XXX/309/2014 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Leszczyńskiego na lata 2014-2018 (**DRUK NR 309**).

2. Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych zapytała, czy są pytania do przedstawionego ww. projektu uchwały.
Pytań i uwag nie było.

Następnie poddała ww. projekt uchwały pod głosowanie poprzez podniesienie ręki i zapytała kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem:

- 1) kto jest „za” – 7 głosów,
- 2) kto jest przeciwny – 0 głosów,
- 3) kto się wstrzymał od głosowania – 0 głosów.

Komisja Spraw Społecznych jednogłośnie 7 głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Nr XXX/309/2014 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Leszczyńskiego na lata 2014-2018 (**DRUK NR 309**).

ad. 7. porządku posiedzenia Komisji Rewizyjnej:

Sprawozdanie z kontroli przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Leszczyńskiego w zakresie działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Lesznie oraz Środowiskowego Domu Samopomocy w Kąkolewie w dniu 22 maja 2014 roku. (kserokopia protokołu ww. kontroli stanowi załącznik nr 7 niniejszego protokołu).

Pani Halina Florek, Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej odczytała wnioski końcowe ujęte w protokole kontroli:

„Komisja kontrola dokonała lustracji budynku oraz terenu Środowiskowego Domu Samopomocy w Kąkolewie oceniając pozytywnie stan techniczny pomieszczeń i wyposażenie poszczególnych pracowni terapeutycznych. Niepokój może budzić zawilgocenie ścian i postępujące murszenie tynku występujące przy posadzce holu wejściowego do budynku. Pozytywnie ocenia się działania merytoryczne i funkcjonowanie placówki kierowanej przez Panią Elżbietę Gazda-Zielony. Instruktorzy terapii wykazują duże zaangażowanie w przekazaniu wiedzy w trakcie prowadzonych zajęć.

Należy rozważyć i określić możliwość zapewnienia pełnej dyspozycji kierowcy oraz najmowanego busa, również poza normatywnymi godzinami pracy, szczególnie w przypadkach udziału uczestników ŚDS w organizowanych konkursach i spotkaniach poza placówką”.

Pytań i uwag nie było.

Pan Jarosław Wawrzyniak, Wicestarosta poinformował, iż od dnia 2 czerwca br. obowiązki Kierownika Środowiskowego Domu Samopomocy w Kąkolewie pełni Pani Agnieszka Demska-Chudy.

Pani Halina Florek, Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej powiedziała, że po przedłożeniu stosowanego dokumentu przez obecną Panią p.o. Kierownika ŚDS, kolejnej umowy nie zawierać na stanowisko „pełniące obowiązki”.

ad. 8. porządku posiedzenia Komisji Rewizyjnej:

ad. 11. porządku posiedzenia Komisji Spraw Społecznych:

Wolne głosy i wnioski:

Radna Pani Genowefa Zielnica:

- 1) na prośbę mieszkańców ul. Kalek w Wijewie wniosła o wyrównanie poboczy celem zachowania bezpieczeństwa osób z nich korzystających.
Kierownik ZDP w Lesznie powiedział, że wyrównanie pobocza nastąpi w okresie jesiennym.
- 2) poprosiła, aby o sprawach Powiatowej Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej przekazywać informację Pani Dyrektor z odpowiednim wyprzedzeniem.
Pan Wicestarosta powiedział, że Pani Dyrektor PPPP była zaproszona na posiedzenie Zarządu Powiatu, na którym omawiane były sprawy przeniesienia siedziby PPPP do obiektów SOSW w Rydzynie.

ad. 9. porządku posiedzenia Komisji Rewizyjnej:

ad. 12. porządku posiedzenia Komisji Spraw Społecznych:

Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem zaplanowanego porządku posiedzenia prowadzące obrady podziękowały członkom oraz pozostałym osobom za uczestnictwo i o godz. 14³⁵ zakończyły wspólne posiedzenie Komisji.

Na tym protokół zakończono.

Protokół sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach.

Przewodnicząca Komisji
Rewizyjnej

Halina Florek

Przewodnicząca Komisji
Spraw Społecznych

Alina Wąsosz

Protokolant:
D. Ostrowska